

第五届中韩贸易投资博览会期间 韩国友好城市展区观者如潮

□记者 陆荣春 文/图

盐城晚报讯 第五届中韩贸易投资博览会期间,韩国友好城市展区热闹非凡,各个韩国友城的特色商品吸引了大批观展市民驻足。韩服体验、手工折纸体验、扇子制作等特色活动也引来不少观众参与其中,广大市民在休闲娱乐中进一步加深对韩国文化的了解。

韩国友好城市展区,盐韩文化交流成果成为展会一大亮点。中韩贸易投资博览会已连续五届设置韩国友好城市馆,本次展馆占地面积近1500平方米,集中展示韩国16个道(市、区)城市形象、特色文化和合作交流成果,推介当地主导投资产业。

本届博览会,韩国城市积极响应,参与的城市多、嘉宾多,来自韩国光州广域市、全罗北道以及全罗北道南原市、忠清北道堤川市、蔚山广域市南区等城市代表团,大邱广域市、釜山广域市、全罗北道、全罗南道等道市驻华代表处首席代表参会。博览会期间,还同步举办“盐城—韩国友城经贸合作交流会”等7场专场活动,以及“青山云雨·明月同乡—2023中韩(盐城)书画交流展”,韩



广大市民在休闲娱乐中进一步加深对韩国文化的了解。

服体验、投壶游戏、海苔饭团制作、帆布包彩绘、特色饮食品尝等特色活动,营造了浓厚中韩经济文化交流氛围。

韩国仁川广域市桂阳区副区长张炳铉在接受采访时表示,韩中两国地缘相近、文化相亲,交流交往源远流长。希望以此次博览会为契机,大力开展文化领域交流,进一步增进相互了解,深化彼此友谊,以文化为媒推动双方关系迈上新台阶。

中韩两国一衣带水、人缘相亲,经贸往来频繁、合作交流广泛,盐城已成为众多在盐韩国人的“第二故乡”。盐城经开区作为中韩(盐城)产业园产城融合核心区,正以开放的胸怀,持续拓宽对韩交流合作的广度和深度,全方位、全领域深化对韩交流合作,着力打造的韩风国际文化名城对标韩国仁川松岛新城,正加快建设“一中心四街区”功能组团,全力打造现代化中韩合作城市新地标。

向美而行 绘就乡村新画卷

被绿色包围的条条村道连接着家家户户,道路干净整洁……漫步在滨海县陈涛镇盐路村的村庄间、路边水畔,目之所及皆是美景。近来,该村从大处着眼、小处着手,以宜居宜业和美乡村示范创建为引领,创新实干、全域整治,让村子变了模样。

改善农村人居环境,建设生态宜居和美乡村,是实施乡村振兴战略的重要内容,事关群众根本福祉。该村以党建为引领,创新举措、整合资源、聚合项目,持续发力,推进乡村人居环境整治和村容村貌改造提升,着力打造干净整洁、环境优美、秩序良好的乡村风貌,进一步提升乡村颜值,改善人民群众居住环境。投资新建的停车场、休闲步道也大大方便了村民,受到普遍的欢迎和好评。在推进美丽乡村建设的同时,该村还大力弘扬家庭美德,培育文明乡风,倡导良好的社会风尚,并将尊老爱幼、乡风文明条款纳入了村规民约,提升了“美丽乡村”的内涵和村民的内在气质。依托新时代文明实践站,广泛开展理论宣讲、文艺表演、移风易俗、志愿服务等文明实践活动,为村民送文化、送服务、送欢乐,焕发乡村文明新气象,凝聚起向善向上的精神力量,村民的精神风貌也不断提升。

向美而行绘就乡村新画卷,盐路村是我市推进和美乡村建设的一个缩影。如今,一幅多姿多彩、村美人和的画卷正在这里徐徐展开。

刘华章 陈曙光 记者 陆荣春

无锡三姐妹来盐寻人 网格员热心帮助得以相聚

盐城晚报讯 11月3日,在大丰区白驹镇唐西村网格员袁义、房金尉的热心帮助下,无锡下放知青朱若英等三姐妹终于寻得多年的老朋友肖粉英。见到多年未见的好友,她们紧紧拥抱在一起开怀大笑。

11月1日,网格员袁义、房金尉在村部值班,突然村部座机电话响了起来。接起电话,对方自我介绍说43年前在唐西村老九组下放的知青朱若英。电话中说,经过网上查询找到村部电话,并抱着试试看的心理询问唐西村是不是当年曾经下放过的地方?自己想寻找几十年没见面的老朋友肖粉英。经过交流得知,当年朱若英三姐妹从无锡下放到这里,下放10年后离开这里返回无锡县城。

一晃43年过去了,朱若英她们非常怀念过去,想回来看看当年的老邻居、老朋友们,特别是想找到当年叫文英的好朋友。并说文英年纪大约70岁左右,原来家中姐妹两个、弟兄三个。经袁义、房金尉仔细核查,唐西村没有叫文英的这个人,是不是记错了?有没有其他邻居的名字?于是,双方留下了手机联系方式并加了微信。第二天对方发来微信,称当年除文英外,还有其他邻居袁格加、樊宏贵等。随即,两名网格员又赶到袁格加、樊宏贵家进行走访了解,询问当年是不是有知



三姐妹终于找到了失联几十年的老朋友。

青在这里下放过?经过走访左邻右舍,符合叫文英的这个人只有一个叫肖粉英的奶奶,今年70岁。双方在电话中约定,11月3日当天,无锡下放知青姐妹三个一起来到唐西村。确认了叫文英的这个人就是现在叫肖粉英的这个老人,因为无锡话“文”和“粉”有点同音。于是,43年未见的老朋友在网格员的帮助下得以相聚。

见面时,老人们都非常激动。通过回忆当年故事,回想起知青下放时一起同吃同住同劳动的点点滴滴,顿时热泪盈眶。老人们握手交谈,倍感温馨。前后仅用三天时间,网格员袁义、房金尉用自己的一片热心获得了大家的一致赞许。

周继坤 记者 唐承兵 文/图

本周我市冷空气活跃 周中期局部有弱降水

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,预计本周冷空气活跃。受周初较强冷空气影响,7日早晨最低气温3℃到4℃,有霜或霜冻。8日至9日冷空气间歇,气温暂时回升,最低气温回升至9℃到10℃;周后期10日至12日有持续冷空气影响,气温再次下降,偏北风力增大,冷空气影响初期9日夜间至10日白天,部分地区有弱降水。另外,9日早晨全市部分地区有雾或浓雾。

另外,11月8日是二十四节气中的立冬节气。立冬节气,盐城平均气温为10.8℃,平均降水量为26.7毫米。立冬是冬季的第一个节气,虽然立冬意味着冬季的来临,但盐城地区并非进入气象意义上的冬季。立冬期间,养生应讲究进补均衡,除了进食热食或性热的食物外,适当吃些性冷食物和凉菜,不但对身体无害,反而有益。立冬节气,人们要注意气象台对强冷空气活动的预报,农村要加强三麦、油菜的冬前管理,保证壮苗越冬。

预计本周我市天气具体为:11月7日,多云到阴,3℃到17℃;11月8日,多云,10℃到21℃;11月9日,多云转阴局部有雨,9℃到21℃;11月10日,阴,局部有雨,13℃到18℃;11月11日,阴转多云,8℃到13℃;11月12日,多云转阴,7℃到12℃。

记者 唐承兵

盐都区红十字会 推动校园AED急救培训

盐城晚报讯 近日,在盐都区潘黄街道境内东进路初中的安全教育课堂上,盐城市盐都区红十字会的培训师,深入浅出地向师生传授了自动体外除颤仪(AED)的使用知识和技能。

今年以来,盐都区红十字会抓住实施政府“提升应急救护能力”为民办实事项目契机,在9月上旬为54所中小学校AED全部配置到位,并落实移交管护、培训使用措施。同期,盐都区红十字会与省市衔接,自筹资金10万元,联合教育局举办一期应急救护师资培训班。培训班邀请省专家组为各学校选派的1名老师进行了为期5天的全日制封闭培训及考核,实现每所学校至少有1名具备院前急救特别是AED使用操作培训授课资质的师资,为全区所有学校师生普及急救知识、学习掌握AED使用奠定基础。

王金海 记者 陆荣春



11月5日上午,一场以“智近书香·护苗成长”为主题的关爱困境儿童阅读成长活动在亭湖区东亭湖街道未成年人保护站举行,给辖区的困境孩子送上满满的关爱。

记者 宋晓华 摄